

## 促进高质量充分就业创业

帮客户找工 为零工找活

## “微驿站”授人以渔赋能美好生活

□记者 范楚乔 文图

9月7日一早，万荣县家政从业人员董国镜来到位于县城步行街的家政零工驿站，开启一天的工作，打扫卫生、整理工具室、安排家政零工当天的活计。这个新建的驿站，是万荣县就业服务中心积极破解就业难题、赋能品质生活的精准举措，直接惠及广大城乡居民。

在这里，想学技能不用愁，多样化免费培训可按需报名；想找家政岗位很方便，专人负责供需沟通，实现精准对接与高效匹配，权益保障更有力；还可提供饮水、充电、临休、等待用工等服务，让群众就业更有尊严、归属感更强。政府牵头、第三方运营的方式，整合了政策优势和行业资源，使驿站成为零工市场的延伸空间，能为群众和用工者提供更便捷的服务。

## 一驿容纳众需

来到万荣县家政零工驿站，以蓝白两色为主色调的空间，呈现清爽通透又富有层次的视觉效果。

室内，优秀从业人员宣传墙上贴着一张张照片，工具室内各类工具分门别类、整齐排列，阅览台就业创业政策等资料随手可取，万荣县就业服务中心就业见习工作人员小尉、运营方万荣县桃子家政服务有限公司工作人员不时接待前来咨询的群众。

这个驿站缘何而建？又如何发挥纽带作用？今年上半年，针对重点社区（村）群众就业面窄、无傍身技能，城乡家政服务市场技能人才需求量大等现实情况，万荣县就业服务中心积极作为，着手开设了专门的零工就业服务场所。

## 技能学堂常新

场所有了，技能就业的桥梁也搭建了起来。月嫂、收纳保洁、养老护理、家电清洗……该驿站运营以来，组织开展了各类技能培训，满足群众多样化的



▲技能培训



介绍从业人员



整理工具

就业需求，并通过该平台为群众推荐岗位，使他们学会技能好上岗。

“刚才学习的是如何插胃管，我们再重复一遍要点。”9月7日，在万荣县家政零工驿站组织的新一期技能培训中，专业讲师娓娓道来，引导学员学习护理相关技能。从基础护理知识到实操技能，学员们在3天时间里系统学习日常护理技能、特殊人群照护、突发情况应急处理和职业素养等内容。

学会技能只是获得了就业敲门砖，而该驿站的就业服务已延伸至岗位对接“最后一公里”，实现学技能与到岗位的无缝衔接。

首批收纳保洁培训学员董国镜，如今和其他从业人员通过桃子家政服务有限公司实现了灵活就业。“真没想到，政府能搭建这样一个平台，我增长了技能，也积累了工作经验，基本上天天有活，越干越顺手。”她说。

桃子家政服务有限公司负责人董涛说，目前，该驿站已完成200余人的技能培训，咨询的群众也不少。今后，他们将继续架起人社部门和群众之间的桥梁，持续深耕家政服务领域，以专业、细致、贴心的服务帮助更多群众就业，用更规范的服务体系、更优质的服务标准守护居民生活品质。

就业形态在变化，群众期待在升级，就业服务模式创新也一直在路上。驿站里的一杯水、一张宣传页、一回供需对接，培训现场的一句答疑解惑、一次技能实操、一页课堂笔记，都是就业服务精准对接的生动注脚。

“下一步，我们将通过零工驿站深化‘培训+就业’联动机制，增设细分领域课程，满足高端家政市场需求，开展复合型技能培训，推动‘万荣月嫂’劳务品牌向专业化、规范化发展。”万荣县就业服务中心负责人说。

好运之城好声音  
听“巾帼宣介官”讲述运城故事

运城晚报讯（记者 陶登肖）9月12日，“好运之城巾帼宣介官”集中选品行活动在万荣举行。来自全市的巾帼宣介官、网络直播大V等齐聚一堂，共同为运城文化、物产、风光代言。

此次活动是全省巾帼好品的一次集中展示，也是运城市打造“文商融合旅游热点门户”的重要举措。活动由运城市妇联主办，旨在凝聚巾帼力量，传播运城声音。活动伊始，运城市妇联党组书记、主席宋晓英介绍了“好运之城巾帼宣介官”队伍的组建背景和意义。宋晓英表示，该队伍因“势”而生、因“业”而聚、因“梦”而想，希望通过这支队伍的努力，让运城好声音不仅入耳、更能走心，让每一次推介都饱含深情，让宣介官们在推广家乡的旅程中实现自我价值。

活动中，11名优秀宣介官代表分别从

运城的历史文化、自然风光、特色美食等方面进行了精彩宣介。她们以女性特有的细腻和亲和，讲述了运城博物馆的悠久历史、盐湖的独特魅力、关公故里的忠义精神等，让在场观众对运城有了更深入的了解。

此外，活动还汇聚了来自全省67家企业的“巾帼好品”，这些产品凝聚了全省女性的智慧与匠心，展现了巾帼创业者的创新品质和精湛技艺。宣介官将与企业进行精准对接，通过直播带货等方式，把这些优质产品推向更广阔的市场。

“好运之城巾帼宣介官”队伍是运城市妇联围绕市委“一城两区三门户”工作目标和思路打造的工作品牌。下一步，巾帼宣介官将通过分散采风、深度体验等方式，深入挖掘运城的文化内涵和特色资源，讲好运城故事，为提升运城的知名度和美誉度贡献巾帼力量。

## 垣曲让“小头盔、大安全”理念深入人心

运城晚报讯（记者 陶登肖）9月10日，垣曲县总工会联合垣曲县公安局交警大队在晋海花园小区和华兆住工开展“践行一盔一带、共筑安全防线”宣传活动，为职工群众送上一份“看得见、听得懂、用得上”的安全守护指南。

活动现场，民警以精彩表演开场，舞蹈《齐步走121》、垣曲镲《遵守道路交通安全法》及《指挥手势操》等节目，将交通安全理念融入表演中，让职工群众在观赏中加深认识。

现场还通过有奖问答，发放交通安全宣传品与安全头盔，普及交通法规，重点讲解规范佩戴头盔、正确使用安全带的知识，让“小头盔、大安全”“安全带、生命带”理念深入人心。

人心，有效提升职工群众安全防护意识与能力，赢得广泛认可与高度赞誉。

下一步，垣曲县总工会将采取“进社区、进企业、进乡镇、进机关、进学校”的方式，深入全县各乡镇、企业等160个基层工会开展宣传活动，计划发放头盔1500个，进一步筑牢交通安全防线。活动发出“四带头”倡议：带头严守“一盔一带”铁规，带头践行安全出行准则，带头传递安全文明理念，带头延伸安全责任意识，号召全县广大职工和新就业形态劳动者规范佩戴头盔、系好安全带，让“一盔一带”成为出行标配，为建设生态美、产业兴、百姓富的“美丽山城 幸福垣曲”贡献力量。